

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Nyitány: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

Ha január 2-án olyan irgalmatlanul el nem páholja a népharag az Augusztin megyefőnököt, ma már beigatták volna a hóhérvitalba és ugy lehet, már a városi tanács és a vármegye tisztikara felfüggesztés alatt állana. A darabont-rémuralom már a nyakán volna a hazafias tisztikarnak.

Igy is eljön, de valamivel később, mert a „könnyű testisértést” előbb ki kell hevernie a megyefőnöknek, ha nem akar az első fogadtatás látható emlékeivel visszatérni.

Kossuth Ferenc újévi beszédére a bécsi „Neue Freie Presse” hasábjain állítólag altábornagyi rangban levő plébgalléros osztrák kiválóság felelt.

No lám, hát még az osztrák generálisok is politizálnak? De még mennyire! Akkor ne osodálkozzanak rajta, ha a magyar bakák is politizálnak. Politizálnak is, hiszen ők is részesei a magyar nemzet törekvéseinek. Ki tudja, nem-e lesznek még eldöntői a nagy pernek?

Jönnek a királyi biztosok, hogy halomszámra gyárthassák a Lányi legényei a felségérettái perekben a vádiratokat és megtöltse a börtönöket a hirtelen mérgező hazafiakkal.

Szükség van erre, mert pang a rabipar. A darabont kormány így akar egyszerűben jövedelemhez jutni — a hazai ipar pártolásával. Mert egész iparszerülog fogják kezelni a darabont is, de a „nyomor és szenvedés” részesei is a — felségérettést.

Nem olyan riasztó ám az a börtön, különösen akkor nem, mikor hazafiság lesz benne ülni.

Az erőszak uralmának a kezdetét jelentette a Debrecenbe küldött kormánybiztoság és ma már a vak is látja a kudarcát. A megrettentés nem sikerült. A vizsgálat már is ellaposodott, úgy hogy a kudarc teljes.

Ez a sors vár a királyi biztosokra is. Hiába jönnek ők a szuronyokkal, ha a „szurony és golyó” hatalmát, a durva erőszakot nincs kivel szemben alkalmazni. Már pedig még az oláh baka sem fog löni békés polgárookra, még ha azok magyarok is.

Jól jegyezzék ezt meg a darabantok, akik immár kiadták az utolsó ütő kártyájukat is.

Még tovább is lehet ám vinni a békés ellenállást. Mert számítani kell arra is, hogy erőszakkal kísérlik meg az adóbehajtást, katonasággal, csendőrséggel.

Hát csak próbálják meg, mire mennek. Ha érverésre kerül a sor, nem fog akadni árverező. Ha akad mégis olyan bitang, van

még rá mód és eszköz, hogy a zsvány-módra szerzett vagyont hasznát sohase lássa.

Az összetartásban nagy erő van. Az erőszak pedig növelni, hatványozni fogja ezt az erőt, a nemzeti ellenállás erejét.

Az erő és erőszak.

Az erő az egész világrend alapja. Ha szabályozatlan a nyilvánulása, akkor erőszak; de ha szabályozottan, bizonyos rendszer szerint működik, akkor a neve: törvény. A naprendszer bolygóit is titokzatos erő tartja pályáján, amelynek szabályos jelentkezése a naprendszer törvénye. Az erő lehet növekvő és fogyó, miután pedig a bolygó rendszernek kettős erőben (centrifugális és centripetalis) nyilvánul a törvénye, ezen erők egymáshoz való viszonyától függ e rendszer törvényének az ereje. E két erő folytonos ellenhatása és egymáshatása biztosítja a rendszer fennállását. Mihelyt gyöngülni kezd az egyik és erősödni a másik, a rendszer törvénye bomlik meg és utána az egész rendszer. Hány nagy naprendszer pusztult már el ennek következtében és hány bolygó pusztult el már a végtelen űrben és mennyi fog még elpusztulni?

Az élet nyilvánulása is az erő jelentkezése, működése pedig az egymás elleni küzdelemben nyilvánul. A nagyobb erő letöri vagy magáéhoz csatolja a gyöngébbet. Régi nóta, a kis halat felfalja a nagy hal, a gyöngét elnyomja az erős, az ostobát becsapja, kijátsza az okos, a ravasz, mert az ész is erő, sőt jeletékenyebb tényező az izomerőnél is az állati, de még inkább az emberi életben.

Bármerre tekintünk, mindenütt az erő törvényeinek jelentkezését látjuk. A kisipart tönkreteszi a nagyipar, a kis tőkét magához huzza-láncolja a nagy-tőke, mint ahogy a patakok vizét a nehézkedés törvénye szerint magába fogadja a folyó, viszont a folyókat magukhoz vonják a folyamok, hogy a rengeteg víztömeget a tengerbe vigyék, ahonnan a nap heve fölpárázza és a légmozgás folytán a víz felhők alakjában visszakerül a hegyesucokra, hogy a vízcepp megkezdje ismét vándorlását.

Az erők egymáshoz való viszonyát látjuk a nemzetek életében is. Az erő növekvő és fogyó. A mi politikai és gazdasági érdekkörzetünkben például a növekvő erőt a Hohenzollern, a fogyó, hanyatló erőt a Habsburg-uralom képviseli, természetesen nem tekintvén a

tömegek erőviszonyainak változásait. A szemünk előtt, a habsburgi I. Ferenc József hosszú uralkodása alatt, zajlik le a Habsburg uralom hanyatlása. Az okát sem-soká kell keresnünk, e gögös család jelszavában megtalálhatjuk: a Habsburgok se nem tanulnak, se nem felejtnek. Mit jelent ez? A legsőkönnyűsebb maradiságot. Nem ők alkalmazkodnak a viszonyokhoz, a korszellemhez, hanem az ő viszonyaikhoz és az ő gondolkodásukhoz akarják kényszeríteni a náluknál magasabb szellemi életet élő és feltétlenül nagyobb erkölcsi és anyagi erőt képviselő népeket. A hazafias lelkesedés, amelyre ők ma sem adnak, mert nem értik azt, kivivta az olasz egységet és ők elvesztették Velencét és Lombardiát. A porosz hadjárat előtt nem tudták elképzelni, hogy mért jobb a hátultöltő puska az elültöltőnél. Mire megtudták, már elveszett a német hegemonia. Most nem akarnak tudni sem a magyar vezényszórol és önálló vámtérületről, de mire megtanítja őket a kérlelhetlen végzet, odalessz a hűséges fejős tehén: Magyarország.

Mesét mondok. A sajt birodalmában élt a boldog kukac-nemzet. Nagy és hatalmas nemzet volt, de a legáltalmasabb volt a vastag kérgű sajtban a mesebeli kukac király. Ették, ették a sajtot, talán biz még most is vigan fogyasztanak, ha el nem fogyott volna. Az éhes kukacok dühöngtek, kiabáltak, fenyegetődztek és követelték a sajtot. De a gazda, mert a nélkül számoltak a sajtra, kijelentette, hogy nincs sajt, kettős borja van a tehénnek. . . Ezek után nem nehéz kitalálni, mire jutott a kukacállam. Bizony nem maradt meg belőle még — a kukacállom se.

Véget ért a mese, most jön a tanulság belőle. A jó fejős tehénnek, Magyarországnak két borja van, a magyar vezényszó és az önálló vámtérület. Amíg fel nem neveli e kettőt a tehén gazdája, a magyar nemzet, addig nincs — sajt.

Rostkowitz Arthur.

Névtelen levelek.

Az utóbbi időben lapunk hasábjain több ízben is kikeltünk azon üzemek miatt, melyekkel lakatlan emberek névtelen levelek alakjában, alávaló módon közel férköznek a családok beléletehez s nem átalják a romlatlan gyermekkedély tisztaságát, a gyermeki szeretet puritanizmusát lerombolni, bemocskolni; galád törekvésükkel a családi élet szentélyébe hatolnak, a gyűlölködés és viszály magját hintik embertársaik közé.

Ugy látszik, városunkban nagyon elharapózott a névtelen levelezés mániája, különösen a darabont kirendeltség itt időzése óta, legalább ezt kell következtetnünk abból

a számtalan üdvözlésből, melylyel cikkeit az olvasó közönség fogadta. És a társaság minden rétegében kell ennek a nyavalyának pusztítani, mert a társaság legkülönbözőbb osztályaiból keresnek fel bennünket részint köszönő, részint buzdító sorokkal. Köszönettel tartozunk viszont mi is az érdeklődőknek és érdekelteknek, a kik szívesek voltak újabb ismét anyagot rendelkezésünkre bocsátani.

Micsoda csuf, sláváló betűtenger ez! Fiatal szívek vonzalmát szédülő, a rágalom fegyvereivel dolgozó lelketlenség minden sor. Lányos apák gondtelt szívébe vőlegények, menyasszonyok örömebe, szerelmébe lött mérgezett nyilak, amelyeknek hatása alól alig tud valaki szabadulni. Mert akár milyen megvetéssel sujtja is valaki a névtelen levelet, ritka eset, hogy fulánkja mégis ott ne maradjon a kedély mélyében s ritka eset, hogy az ilyen levél célt ne érjen.

Amikről szélünk s amelyeket legújabbban volt alkalmunk olvasni, családok boldogságát, ifjú szívek reményét tette tönkre. A levelek tulnyomó részben (miután a darabontokhoz intézettek nem olvastuk) az illető vőlegényhez, vagy vőlegényjelöltre vannak intézve s azt a benyomást kellik, hogy azok írója saját leányának szeretné a fiatal embert megnyerni, azért ócsárolja s mocskolja be azt a családot és rágalmazza meg azt a leányt, a kiől az ifjú el akarja téríteni. Tudunk olyan eseteket többet, a hol ez bekövetkezett s a legszebb reményekre jogosító viszony, vele a házasság füstbe is ment. Ime mutatvány ilyen levélből: „... az a leány semmihez sem ért, X Y-t még mint pólyás babát megfogták, eközben jó volt neki Z., ez ott hagyta, akkor szerelmes lett... zsidó fiuba, őt csalógatták azt is, esténként csatangolt vele: már most elhiszi, hogy az őt szereti!” vagy: „Az olyan leány sohasem szerencsés, a ki annyit szereti!”

Hány csókolta? és az önnek jó? brr! már most ezekből vonja le a konzekvenciát és itéljen! Azt hiszem ehhez nem kell kommentár! — Hát csakugyan ehhez az alávalósághoz nem kell kommentár. Ugyanebben az ügyben a leány viszont, úgy látszik ugyanazon forrásból a következő sorokat kapta: „Édes gyermekem! Én mint jóakarója írom meg önnek, mily rosszul cselekszik, hogy ha N. N. (itt annak az urnak a neve áll, aki az előbbi levélben a címzett)

udvarlását s esetleg házassági ajánlatát elfogadja. Ő könyelmű ember s ő határozottan úgy nyilatkozott arról, hogy őn egy eéda teremtés s b“ ebben a modorban. Tessék szilyennek a hatását elképzelni! Avagy ki az a vértezett ember, akit az ilyen levelek, ki-vált, ha sűrűn ismétlődnek, érintetlen hagy-nak? Ugy tudjuk, hogy több esetben a szülők erélyes nyomozást indítottak s nem eredménytelenül.

Nem lehet elegendőképen elítélni ezt az eljárást, melylyel szemben tehetetlen az ember. Csak egyet lehet tanácsolni. Ahol nyomra jutnak, ott kiméletlen ököllet csapjanak le s pusztítsák ki az illető kedvét, állítsák, pallengé; s a példa talán majd hat; fogjon össze minden becstelen ember s talán sikerül ezt a rákfenét kiirtani.

Tempora mutantur!

Hová lett a vörös lobogó? Az általános és titkos választói jog izgalomba hozó jelszavát mely sűrűn vágják? Az utcán dörgő milliók hová tűntek el? És a tüzes szónoklatok, a melyek harci randba szólították Magyarországot szocialistáit, hogyan hangoztak el a pusztában nyomtalanul?

Ubi es Bokányi?! Weltner és Klein Jakab?! És ti még sokan a munkásnép hirdett postolai, akik a világmegváltó általános és titkos választói jog kivívására a munkások ökleire és izmaira hivatkoztatok, — a kik megostromoltátok a vármegyeházát. Hirdítették és kiabálták, hogy nem lesz addig nyugalom, míg az általános és titkos választói jog törvénybe ígálva nem lesz?!

Hát mi van veletek?! Hová bujtatok szeretet elvtársaim? Miért hallgattok olyan mélyen?

Revolver, tör, kés, bot, bőgő torok, izmos kéz és vértől csepegő szónoklatok ostromolták Magyarországot alkotmányát, mert ennél is előbbvaló volt az általános és titkos választói jog — és ime nincs belőle semmi, Fikaranyi sincs. Annyi sincs, a mennyi elfér a Bokányi elvtárs szemében és mégis milyen mélyen hallgatnak róla!

Eddig minden este dörgedelmes szónoklatok szólították minket szocialistákat az utcára. Hivatkozás történt izmainkra, a mivel szűttéjük Apponyit, Kossuthot és a többi nemzeti kutyát... És készültünk a

nagy napra, a mikor bekövetkezik az általános felfordulás. Akkor lesz majd a zavarosban pompás halászás. Azok a kis halak, melyeket az apró esetpaték alkalmából a kirakatokban fogdosunk, nem sokat értek. Nekünk nagy zavaros kellett volna. Már annyira benne voltunk a jóban, hogy el se képzeljük ezt a csendes lehülést és általános megnémulást, amit most kell tapasztalunk.

Bokányi elvtárs, mi történt? Tessék nyilatkozni Ön, aki a központban lakik, bizonyára érintkezni szokott Kristó elvtársal. Kristó elvtárs emelte legmagasabbra a vörös lobogót.

Kristó elvtárs mondotta a legmagasabb poleról, hogy az általános és titkos választói jog az első mindenek előtt. Kristó elvtárs jelenette ki, hogy az általános és titkos választói jognak a király hive és a király akarja, hogy azt keresztül vigyék minden nemzeti követelést megelőzőleg. Jelszó volt, hogy pusztuljon a nyelv, pusztuljon az alkotmány, pusztuljon a nemzet és minden pusztuljon, csak az általános és titkos választói jog éljen. Ennek az érdekében elvtársaink csapatostól utaztak a magyar államvasutakon potyára és napidij mellett. Minderült megjelentünk, a hol le kellett lépni a nemzeti lobogót és meg kellett dobálni Apponyi grófi. Értse meg ön elvtárs, hogy kiskirályok, majdnem uristenek voltunk néhány hetekkel ezelőtt s ime egyszerre némák lettek az öblösen csengő torkok.

De hát mi van a dologgal Bokányi elvtárs?! Talán csak nem csapták be önöket a magasabb és legmagasabb helyeken?! Hisz ez borzasztó volna! Hát kérem, most már elmarad a vagyon és földosztás? Hát tovább hiszik a — hogy is mondjam — burzsoázia, amint önök olyan szépen szokták kitejezni — a bugris nevet. No tisztelt elvtárs, ez nem rendes dolog. Lelkemre mondom, itt kutya van a kertben!

Megáll az én egyszerű munkás eszem ezen a dologon! Megmondom azt is tisztelt elvtárs, hogy miért?

Bokányi elvtárs, Weltner elvtárs és még igen sok elvtárs mindig azt hangoztatták, hogy a keményöklű és izmos karu munkások milliói akarják az általános és titkos választói jogot. Kristó, a híres, a kit bálmulunk bátor főispánjai és éles szuronyai élén, — szintén azt vallotta, hogy annak meg kell

Menyország.

Halovány kőd száll, száll, rejtelmes fátyolt borítva a mindenségre. Az árnyak belopódnak a szobába és rásimulnak a falra. És siratván az árnyat, a fájdalom mély szimbolumát — hallom zengzetes beszéded.

A földön fekszel, halvány arcal és lángoló szemekkel. Esteledik: most ébred a szerelmesek minden dala. Szerelmesek dalával van teli a te lelked is. Ki nem oltott, soha ki nem oltható, eddig elrejtett, eltitkolt valami ég bennem: s ez meg akar szólalni. Szerelmi vágy van bennem és ezt nem tudja kifejezni nyelvem, nem merek szólani. Csak nézek, értelek és nem merem valólnak hinni, hogy a mennyországban vagyok.

A kandallóban fellebog a frissen rakott tűz. Egy parázs, egy kicsi, piros parázs a szőnyegre hull. Félek, hogy tüzet fog és a szoba átváltozik pokollá és mi benn égünk. Gyorsan lehajlok, felé kapok. — A parázs megégeti a kezemet. Felsikoltok... tehát élek, tehát nem álmodom. Csak a lelkem ég a te közelében.

Oh milyen hatalmas vagy, milyen fen-ségesen szép! Imádlak és rettegek téled, óhajtlak és félek. Mit jöttél utamba. A mennyországot hoztad ide, hogy kárhozzatra vigy? Mit akarsz? Te Szent, vagy Daimon, nem merek szemembe nézni, félek téled... Vigasztaloz.

— Ne félj a szerelemtől, mert a szerelem szép. Annyira szép és átfoghatatlan, hogy nincs a számára e földön keret. Ne félj téled, dobd ide üdvödet és ne gondolkozz józau ésszel míg mellettem vagy.

Ne kerüld a szerelmet, végy el belőle annyit; amennyit erőddel elbírsz. Inkább többet, hogy bele pusztulj, semmiat kevesebbet, hogy elég ne legyen. Szeress, élj! C szerelem olyan, mint az arany és a gazdagság kellemes.

— Félek téled. Világosság vagy: bár magam volnék az éjszaka! De ép az a kár hozatom, hogy a fényesség fon körül. A te fényedben élek és visszaszívom magamba a belőlem kitörő hangokat. Ne világíts nekem, ne oktass ki. Hagyj mennem utamba. Mi nem illük össze. A szerelemnél jobb a futólagos kéj. Miért áltál az utamba, miért kelted fel bennem a lelket? Eressz.

— Itt maradsz. Ne huzd vissza a kezdet: milyen hideg. Jég van körülöttem és én fölmelegítelek. Én vagyok a Nap, viharoként száguldok naputamon. Nem foglak hagyni, kelessz nekem. Ez a fény haragja a sötétség ellen. Hatalmas vagyok: ellenem nem küzdhetsz, én meghódítalak. Elfogom a testedet: mozt hozzá nyulok a lelkedhez is. Te, sötét éjszerű lény, fel fogsz melegedni fényemben. Üdvöt fogsz inni a fényesség forrásából. Mit neked az élet, enyém leszél és én kárpótlak mindenért.

— Hagyj. Mennem kell, utaim vannak és kitzított céloom. Nem kell a szerelem. Nagyratörő terveim vannak. A szerelem akadály, csak a butáknak és gazdagoknak való. Nem akarom huoyt szemmel inni a kéjt, mikor ajk ajakra tör oly tele üdvel, hogy esontba, velőbe nyilal. Ne legyen lilomágyom a csillagos ég, ne szőljon hozzám a szerelem szava, ne mossa ki lelkemből az erőt, szivemből a vágyat, agyamból a gondo-

latot, testemből a velőt. Elni akarok, Fáradni és diadalt aratni.

— Diadalt? Haha... jól mondtad. Dolgozz, fáradj barom módra, törd magad véres verejtékekkel. Koncert öklözve vívd meg tusádat te Sisipus. Csalogat a hir, a diadalség? Dolgozni akarsz nem létező jutalmakért?

Mig élsz, halott lenni, hogy aztán ha meghaltál, kinevessenek vagy jutalmul halhatatlanná avassanak? Nagy hasznod lesz belőle mondhatom. Eredj bolondos terveiddel, pazarold el ifjuságod erejét, fáradj, küzdj, törd magad, ha véletlenül révhez érsz, a nagy jutalom — az ingyen diszszir — már vár reád.

De én megállítalak rohanásodban. Le-mondó, összerokadt rab voltál eddig, ki börtönéből nem birt menekülni. Most magammal vislek, nem fog lenyügözni ezután nehéz, szennyves kód, csuf kötelesség röghöz nem fog kötni. Velem jössz, szerte bolygunk a napvilágban, te béna lény és csak lelked fog szállni. Te nem fogod kérdeni, én nem fogom mondani, merre, hová, meddig? Repülni fogunk, sziv sziven égve, örök mámorban uszva, miben a napok csak perceket számítanak és ha majd rózsaharasz-tos, hervadt lilomos tört padunkon a véghez érkeztünk, büntetésünk az lesz, hogy hogy az utolsó percben is puha fehér karom fog átfonni, ajkaink egyben fognak égni, mint a tengeren a gyönyör szigete rohanunk bele a mennyországba a kárhozzatra. Jössz-e?

— És terveim?

— Vágyak csupán. Mindenki meg

lenni. Fejérvény ur is akarta, a király is akarta, és most már senki sem akarja? Ezen a dolgon áll meg az én egyszerű szemem Bokányi elvtárs!

Hát kijelentem, hogy ezt a dolgot nem szeretem! Valahol nem volt őszinte a dolog! De önknek, akik a munkásnép vezéreinek voltak fel magukat, mégis csak tudniok kell, hogy ki a hibás. Ki vette le napirendről hát és miért vették le napirendről, ha olyan őszintén akarták? Miért zavarta eddig a városi zászlo, a nemzeti zászlót, ha most bevonták? Miért ostromoltuk a koalíció sajtóját, miért piszkoltuk Apponyit? Miért foglaltuk el Pest megye székházát? Miért ordítottunk hetekig az országban, — ha most némák lettünk mint a halak?

Talán a nemzet mellé sorakoztunk? Nem lehet elvtárs! A nemzet szegény! És nemzetközi elvünknel fogva nem ismerünk nemzetet! Mi hát az oka mégis az elmúlásnak? Kiváncsi vagyok rá vezér elvtársak. Az ördög hiszi, hogy ez tiszta dolog!

Nemzetközi szocialista.

Az erőszak felstülése.

Felcsúsz a kormánybiztosság.

Letartóztatások, szabadlábrahelyezések

Nem sokáig tart már a darabont-farsang. A nagy hűhóval, katona és csendőri erővel jött kormánybiztosság napjai megszámálvák. A vizsgálat, mely az egész város érdeklődését lekötötte, teljeseen elposványosodik. Az összeesküvés meséjét még a vizsgálat vezetői sem hiszik többé és az egész ügy a „könnyű testi sértés” keretében zsugorodott össze.

Ha mégis nagy a közönség érdeklődése, az csak az üldözöttek iránt érzett rokon-szenvednek a nyilvánulása már. Hozzájárul ehhez még az a természetes ellenszenv is, amely a kormánybiztossággal szemben nyilvánult. A darabont-kirendeltség ugyanis oly erőszakos módon intézte a jelentéktelen bűnügy vizsgálatát, hogy méltán lett ellenszenvessé, sőt ma már fölételegessé is, hiszen rendes medrébe jutott a dolog.

vannak, senki sem tudja megvalósítani őket. Az én lelkemen is vannak titkos sebhelyek, valahova jutás, az élet a gazembereké, szegénykezzenek ők kicsinységük miatt. Én más utra térek. Jössze-e?

— Megyek. Gyönyörűség a harc a dicőségért, de utban vannak a gáncsolók. A nyomorultak és hasznavehetetlenek. Nem érdemes küzdeni. A szemed osillogása feledtet velem mindent. Inkább jöjjön most a mennyország, mintsem később sikerüljem a poklot. Letérdek melléd, Királynőm. Te vagy a Genie, az Asszony, parancsolj velem, alázatos szolgád leszek. Nem köt hozzád sem eskü, sem hűség, de azon perctől kezdve, hogy előttem bimbóból rózsává virultál, erősebb kötelek fűz hozzád: a szerelem. Tied vagyok.

— Vezess.

— Én szentem. Mondj te is valamit, valami szépát, zangzeteset.

— Szeretlek.

Ejjel lesz. A földön minden körvonal eltűnik, egymásba simul. De a teljes homály előbb mesés szinponba állízza meg az égbolton. Kigyulladó tűz pirossága terül el alant, valamivel fentebb halványasárga a mennyországi mező. Aztán a sárga szín át-tetelzöldbe vész. Végül következnek az ibolyaszín változatai, átmennek azok a tiszta azurba. Egy nagy felhő terpeszkedik szét a tiszta kékségben, lomhán, mindent elborítva, elnyelve magához ölelve. A kandallóban utolsót lobban egy szikra, aztán leszáll a csendes, mámoros fekete éj.

Vajda Ernő.

Ma már nem félelmes többé a darabont-kirendeltség, hanem nevetséges. Farsangi komédia is már ez, nem egyéb.

Az elpáhol Augusztin.

Megtörtént hát az elpáhol főispán séreléseinek törvényszéki orvosi vizsgálata is Budapesten, ahová az emlékezetes halálkocsirázás után menekült; az ő szerencséje, hogy csak könnyű sérülésekkel.

Szerdán délelőtt 10 órakor Kovács Augusztin debreceni darabont főispánnak Baross utca 26 számú alatt levő lakásán megjelentek Kállay Miklós vizsgálóbíró kíséretében Ajtay és Minich törvényszéki orvosok, továbbá Andreánszky Jenő törvényszéki orvos a védelem részéről, mint ellenőrző szakértő Bakonyi Samu dr. országgyűlési képviselő, aki a védelem tisztjét látja el, segédjével, Szekeres Zoltán ügyvédjelölttel képviseltette magát. A bizottság ott találta a főispán lakásán Borszédi dr. és Kammer Manó dr. kezelő orvosokat, Kállay vizsgálóbíró felszólította a szakértőket, hogy a sérültet vizsgálják meg és vegyenek föl hivatalos látóletet, aztán pedig adjanak véleményét a sérülések gyógyulását illetőleg és különösen arra vonatkozólag is, vajjon a sérülés következményei nem fogják-e a sértültnél a büntetőtörvénykönyv 303. szakaszában körülírt állapotok valamelyikét okozni.

Erre a szakértők megvizsgálták az ágyban fekvő beteget, akinek a vizsgálóbíró előadta jövetelük célját. A törvényszéki orvosok tüzetes leletet vettek föl, amihez az ellenőrző szakértő is mindenben hozzájárult. A vizsgálat alkalmával kiült, hogy csak a kisebb fejszém nem gyógyult még be egészen, amely két centiméter hosszú és genyenyed. A többi seb mind beheggedt már. A bal mutatóujj törését a törvényszéki orvosok, nehogy a törés gyógyulását megbotyogassák, nem vizsgálták meg, de konstataálták, hogy csakis ennek az ujjnak a töréséről lehet szó.

Láza mindössze 37,2 volt. A törvényszéki orvosok kijelentették, hogy a mai vizsgálat alkalmával fölvetett látóletet a véleménynyel együtt majd csak újabb, nyolc nap múlva megejtendő vizsgálat után külön írásbeli jelentésben fogják beértesíteni.

Az ellenőrző szakértő azt az előterjesztést tette, hogy a szakértők legalább a sérelésnek a büntetőtörvénykönyv 303. szakaszához való viszonyát illetőleg nyilatkozzanak, minthogy az ő véleménye szerint a 303. szakasz alatt felsorolt következmények beállása a sérülések mai állapotáról máris kizárható. A törvényszéki orvosok erre kijelentették, hogy bár minden valószínűség szerint a 303. szakasz alá tartozó következmények nem fognak előállni, a gyógyulás idejének végleges megállapítása előtt arról sem nyilatkozhatnak.

Ehhez az ellenőrző szakértő hozzájárult. A vizsgálóbíró erre fölhitte a szakértőket, hogy érintkezve a kezelő orvosokkal, a fejleményekhez képest értesítsék a vizsgálóbírókat arról, hogy az újabb vizsgálatot nyolc nap múlva mely időpontban akarják megtartani, hogy erre az ellenőrző szakértőt meghívassa és hogy ő maga is megjelenhessen. Az orvosok kijelentették, hogy az újabb orvosi vizsgálatot január 18-án tartják meg.

Nem terjedt ki azonban ezuttal sem az orvosi vizsgálat arra a fontos körülményre, hogy az ujjtörés útján következménye-e? Mert hiszen az is lehet, hogy akkor tört el az ujj a darabont-főispánnak, mikor a halálkocsiról leugrott vagy mikor az Alföldi taksarképzőtár előtt összeesett.

Ez pedig fontos körülmény!

Szabadlábrahelyezések.

Hogy milyen szépen tisztelte a darabont-kirendeltség a személyes szabadságot, mutatják a szabadlábrahelyezések. Legelőször tudvalevően Debreceni Ákos szobrászt helyezték szabadlábra, az este pedig Kasztl István máv. főkalaust és Thieszen Arthurt, a hajdu-

megei népbank igazgatóját, aki csak 24 órát töltött a vizsgálati fogságban. Kasztl István még az éjjel hazautazott Máramarosszigetre, de az izgalmak betegge tették és így nem teljesíthet szolgálatot.

Mint értesülünk, a törvényszék vádtaácsa dr. Révi Nándor vizsgálati fogságára vonatkozólag is úgy döntött, hogy a kellő anyagi biztosítékot elfogadja. Ha az ügyész a vádtaács határozatát nem felebbezi meg, akkor dr. Révi Nándort még ma, ha megfelebbezi, akkor az ítélet-tábla fogja biztosíték ellenében szabadlábra helyezni.

Ez esetben azonban még pár napig eltarthat a vizsgálati fogság. Suhajda József háztulajdonos, aki Révi szabadlábra helyezéseért 10.000 koronát ajánlott fel, ma kijelentette, hogy esetleg ennek kétszeresét is hajlandó letétbe helyezni óvadék gyanánt.

Azok a „pesti” alakok.

Többször irtunk mi a „pesti” alakokról akik itt sündörködnek, fondorkodnak a városban a darabont kirendeltség itteni működése óta. Ezekről írja a „Szabadság” című lap társunk az alábbi közleményt:

(Spiollik Debrecenben.) E napokban este e sorok írója, késő éjjeli munkája befejeztével, bandukolt a főutcán hazafelé. Két kupec-forma férfi haladt előtte. Széles, magas emberek voltak, de a ruhájukon látszott, hogy nem ide valók. Beszélgettek. Az egyik így szólott:

— Egészen olyan itt az éjjeli élet, mint Budapesten... Node menjünk dolgunkra! Jobban szemügyre vetjük. Budapesti spiollik voltak. Egyrésztök uri, másrésztök köznépi ruhába bujik, sorra járnak „Debrecen éjjeli életét,” kik az uri osztály, kik pedig az egyszerűbb közönség által látogatott vendéglőkben és kávéházakban szaglászának Rézseg embereket berugatnak, följelentik, akiket aztán — szabadon kell bocsátani. Ha csak ennyi ügyesség kell ahhoz, hogy valaki budapesti rendőr legyen, akkor gratulálunk hozzá. Egy ujat produkálnak csupán ők, vagy más „támogatói” a budapesti kirendeltségnek: a névtelen levelek özönét. Megírják a levelet, ennek alapján következik aztán a tisztességes emberek zaklatása. Mi is kaptunk (beszolgáltattuk a kapitány uraknak) levelet, a melyben a kirendeltség kritikájáért sértetnek bennünket. Eszetlen kis tréfa az egész. A budapesti urak izlése elítélhető, csak alantas közönségik tulbuzgóságából eredhet. Vagy mondják meg, a kik az ilyen eszközöket célravezetőnek találják, hogy miről jó az ilyen kis tréfa? Óvakodjék mindenki a zsebtolvajoktól — maga, miután a rend őrei mások becsületének kifosztásával vannak elfoglalva.

Az esti letartóztatások.

Az emlékezetes főispánverésben tetleg résztvettek állítólag Kapros László 26 éves úveges segéd, Földesi Lajos 31 éves iparos, Szöllösi Mihály iparos, Rázsó vagongyári munkás, akiket az este rövid kihallgatás után letartóztatott a rendőrség.

Rázsó vagongyári munkást detektívek keresték a lakásán, de nem találták otthon. Mikor elmentek, Rázsóné sietett értesíteni az urát, hogy hivatalos személyek keresték. Az értesítés elkészt. Rázsót márkorra karmaik közé kaparintották a detektívek.

Ma délelőtt a letartóztatottakat átkísérték az ügyészséghez.

Az „elrabolt” értékek.

Vettük a rendőrség bünyügyi osztályától az alábbi értesítést:

„Kovács Gusztáv — főispán ur bántalmazásakor — 1905. évi január hó 2-án eltűntek a következő tárgyai: 1 arany óra, 1 arany láncsal 360—400 kor. értékben 1 pár kesztyű (a téli kabát külső zsebéből) bőrről bélelt 5—6 kor. értékben, 1 szemüveg, lelépték a főispán ur szeméről 6 kor. értékben, 1 stíletes sétapálya kezébe tépték ki 15—20 kor. értékben, 1 kalap (beverték azután elrabolták) 10 kor. értékben.

Megjegyeztetik, hogy a kalap már megkerült.

Felhívják a zálogosok, arany és ékszerkereskedők, valamint mindazok, a kik az eltűnt és jogtalanul megtartott — eddig a főkapitányságnak be nem szolgáltatott tárgyak hollétéről tudomással bírnak, hogy a nyomozat sikere érdekében a rendőrségnek értesítést adni sziveskedjenek. A rendőrség büntügyi osztálya.

Tehát a kalap megkerült már, azt nem rabolta el senki, mint ahogy a pénztárcáját sem rabolták el. Talán előkerül még a többi is. . .

Thieszen a 28 órai fogságról.

Thieszenen — mint a „Szabadság“ tudósítója írja — semmi nyoma sincs a 28 órai „szobafogság“ nak. Nyílt őszinteséggel elbeszéli, hogy két reáliskolai tanuló vallomása alapján tartóztatták le. Az egyik látta, amikor inultatta (?) Kovácsot, a másik pedig megismerte amikor vadász álruhában járt kelt a tüntető között és tetlegességre biztatta őket.

— Természetesen, hogy a tanuvalloások egyikére, amely tetlegességgel vádolt, semmi észrevételem nem lehetett, mert szemszédett hazugság, — a másikra pedig csupán annyit jegyezhettem meg, hogy a tisztelt tanutól szívesen vennék ajándékba olyan vadászöltényt, amelyben a tüntetés alatt látott. A kihallgatás vége felé történt, — mesélte tovább, hogy Mile Pál fogalmazó szobájába bejött Tóth János ideiglenes főkapitány is. Meglehetősen gorombán beszélt hozzám, mire én Mile Pálhoz fordultam és nem is reflektáltam kijelentéseire. Az id. főkapitány erre utasította Mile Pált, hogy a jegyzőkönyvet írassa alá velem és tartóztasson le. A letartóztatásra el voltam készülve. Egyáltalán nem lepott meg. Csak azt nem hittem volna sohasem, hogy *uri embert négy óra hosszát képesek legyenek olyan ronda, piszkos, bűzhödtt levegőjű zárkában fogva tartani, amelynek a büntügyi osztályon vannak.* Ez a négy óra életem legkeservesebb időszaka marad. Most már — hála istennek, a vizsgálóbíró igazságos intézkedése folytán kikerültem a cellából, s remélhetőleg nyugton hagynak a mindenáron bünbakot keresők.

Varga Lajos kihallgatása.

Ma délelőtt 10 órára idézte be a rendőrség dr. Varga Lajos ügyvédet, a „Debrecen“ főszerkesztőjét, a város jóléti bizottságának jegyzőjét. A helyi lapokban a megidézése előtt is számtalan hamis hír előzte meg. A sanda gyanunak adott tápot e silány rágalmak is.

Ma reggel 8 órakor pontosan megjelent az idézésre dr. Varga Lajos a rendőrség büntügyi osztályán, ahol kihallgatása 9 órakor vette kezdetét és **teljes négy órán keresztül tartott déli 1 óráig.** A kihallgatást Tóth János ideiglenes rendőrfőnök végezte, aki számos névtelen levelet kapott, sőt hír szerint akadtak gaz rágalmozók is.

Az ideiglenes rendőrfőnök, a darabont-kirendeltség végrehajtó hatalma, órák hosszát faggadta dr. Varga Lajos, akitől még a város lakosságához intézett plakátra vonatkozólag is, amelynek szerzőségét különben eddig is nyil-

tan hangoztatta, több kérdést intézett, holott e miatt nincs is eljárás ellene. A halottas kocsira vonatkozólag kijelentette Varga, hogy ő Dankó Béla temetkezési intézet-tulajdonos kérésére kijelentette, hogy a vasúthoz pusztán csak gunyból kiküldendő halottas kocsit épségéért kezességet vállalt. Nem vett részt se a tüntetésben, se a darabont főispán megveretésében, akit csak az Alföldi takarékpénztár emeletén látott.

Teljes négy óráig tartó kihallgatás után Tóth János ideiglenes rendőrfőnök **dr. Varga Lajos letartóztatta, nyomban kocsit hozatott és atklértette az ügyészhez.** Már akkor a vizsgálóbíró nem volt ott, s így csak délután fogja kihallgatni.

Nagy megdöbbenést keltett az ő letartóztatásának híre az egész városban. A hír futó tűzként járta be a várost, úgy hogy már a kora délutáni órákban mindenütt erről beszéltek.

Hallatlan dolog mégis, amint a darabont-kirendeltség teljhatalmu letartóztató automatája végez. Varga Lajos dr. vagyonos polgár, gyakorló ügyvéd, háztulajdonos, szökéstől nincs mit tartani, **de még semmi büntendő cselekményt el nem követett köztudomás szerint.** A gunyt, a farsangi tréfát meg nem üldözi a büntető törvénykönyv.

Bizunk benne, hogy a vizsgálóbíró és a vádtanács még a mai nap folyamán szabadlábba helyezi és nem fogja úgy tisztelni a személyes szabadságot, mint Tóth János ideiglenes rendőrfőnök.

Elvégre is ez már nem bünvizsgálat, amit ugyan eddig is folyton hangoztattunk, hanem *politikai üldözés,* annak is a legkiméletlenebb fajtája, amely eleddig még Oroszországban sem volt ismeretes.

Vizsgalom a polgárság körében.

Ma délután a függetlenségi körben, amely rendes találkozó helye a polgárságnak, ahol dominózni, újságot olvasni szoktak a békés polgárok, a legnagyobb felindulással tárgyalták a mai nap eseményét, dr. Varga Lajos letartóztatását.

Mindenki meg van győződve ártatlanságáról és nagy részvét nyilvánul betegen fekvő családjára iránt. Mint értesülünk, **már ma letették érte a 10.000 korona biztosítékot.** A vádtanács már holnap dönt.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szombat, jan. 13-án: „Fabricius leánya“ színmű. (A)

Bérlet 86. szám (B)

Debrecen, oszűtörtök, 1906. évi jan. 11-én:

FEHÉR ANNA.

Betyár történet 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Fehér László — — — Árkossy Vilmos
Anna, Lászlónak a huga — Szabó Irma.
Horváth Miklós, szolgabíró Szakács Andor

Lucza, László unokahuga Konta Terus.
Apolló néni, Fehérék eselődje Szakácsné.
Manezi, László szeretője Almásy Lola.
Dömötör, Anna vőlegénye Krasznay Ernő.
Salomon lókupec — — Polgár Sándor.
Ganges) — — — Kondor Ernő.
Kolokány) cigányok — — Sarkady Vilmos
Náno) — — Szabó Gyula.
Abrinc) — — Barabás Károly
Mihály, hivatal szolga — Deéssy Alfréd.

Holnap, pénteken, január hó 12-én:

KATALIN.

Operette.

Királyfogás. Konti melódikus szép operettjét elevenítette fel tegnap este az operett személyzet. Az előadás esetlett botlott, a diszletek kopottak, szegényesek voltak. Ismét figyelmeztetnünk kell valami kinövésre az igazgatót, a szereplők egy része, különösen a kar hölgyei és urai egész kedélyesen integetnek és autogatnak fle a színész páholyokba, onnan pedig le a színpadra. A drótnélküli telegráfózás ezen fajtáját a Beregárdonyirbaktaujfalusi nemzeti színház (kocsiszin) egyik előadásán láttam, az egyik páholyból (ékhós szekér) egy lelkes néző almát dobott a színpadra, mit a kevésbbé lelkes, de inkább éhes művész azonnal meg is evett. Ami szabad Beregárdonyirbaktaujfalun, az még nem szabad a debreceni színházban, ez a közönség lekiacnylása, nem más. (s.)

— **Katalin.** Holnap este Fehér János és Béli „Katalin“ nagy operettje kerül színre Zilahy S. Vilma egyik leghíresebb szerepét játszva, melyben a Népszínház színpadán ezatta fényes sikereit Gernou! Főti Frida énekl. Szombaton „Fabricius leánya“ színmű van műsor.

HIREK.

— **Az új táblaelnök eskütétele.** Nagy napja volt ma a debreceni itélő táblának. Ma délelőtt fél 10 órakor tette le ugyanis a tábla teljes ülésében a hivatali esküt az új elnök, *Porubszky Jenő,* aki ezzel a mai napon el is foglalta hivatalát. Az új tábla elnököt ezután a bírósági hivatalok küldöttsége testületileg üdvözölte. A főügyesség küldöttségét *Igyártó Sándor* főügyész, a törvényszék és dr. *Szűcs Miklós* elnök, a járásbírószágot *Kazinczy Gábor* táblabíró, az ügyészi kart *Várady Sándor* ügyész vezette a táblaelnök elé. A városi hatóság nevében *Kovács József* polgármester tolmácsolta a jókívánásokat.

— **Protestáns estély.** A ref. felsőleányiskola fényesen sikerült első protestáns estélye után, mint tervezve is volt, most jan. 21-én fog következni a második, mely az előkészületekből ítélve, hasonló sikerrel biztatja az érdeklődőket. Az estély középontja K. Tóth Kálmán tudós költő-pap előadása lesz; a köré csoportosulnak a változatos énekkari s zeneszámok. A meghívók már a napokban megjelennek.

— **Győzelmünk Nagybánán.** Szerdán folyt le Nagybánán a képviselőválasztás. Két jelölt küzdött egymással. Dr. Földes Béla egyetemi tanár 48-as programmal és Bay Lajos pártonkívüli. A választás késő este az **ellenzék fényes győzelmével végződött.** Dr. Földes Bélát 1232 szóval megválasztották Nagybánán képviselőjének Bay Lajos 553 szavazata ellenében. Ez a választás újabb bizonyítéka a 48-as elvek diadalmos hódításának.

— **Előadás az érettségiről.** A debreceni kerületi tanári kör folyó hó 18-án szombaton, d. u. 4 órakor gyűlést tart, a melyen Dr. Bessenyei Lajos hajduböszörményi főgymn. tanár nagyon is aktuális

tárgyról „Az új érettségi vizsgálati utasításról” tart felolvasást.

— **Végh Gyula fegyelmije.** Ugy látszik, a darabont kirendeltség egészen be fészkelte már magát a városba, mert még a felfüggesztett Végh Gyula főkapitány fegyelmi ügyében is a kirendeltség tart vizsgálatot. Beniczky Antal budapesti rendőrfelügyelő ma egész nap a rendőrség személyzetét hallgatta ki. Különbösen azokat faggatta sokáig, akik az emlékezetes keddi estén a vasutnál és a piac utcai utvonalon szolgálatban voltak, mert ugyanezek ellen egyuttal fegyelmi vizsgálatot is indít az ideiglenes rendőrfőnök, mert szerinte valamenynyien mulasztást követtek el. Ugy mondják, hogy a fődkarabont elveretéseért Végh Gyula főkapitányt akarják eláztatni. Az eddigi eljárásukból arra lehet következtetni, hogy felsőbb utasításra járnak el így és ha azt tekintjük, hogy a Végh Gyula fegyelmi ügyében **Kristó belügynök dönt véglegesen**, ugy nem kell nagy jóstehetség hozzá, hogy őt szemelték ki bűnbaknak és ő lesz a legárthatlanabb áldozatja az elpáholt megyefőnök hallatlan környel-műségének, t. i., hogy érkezéséről a rendőrséget egyetlen szóval sem értesítette.

— **Elkészett karácsonyi előadás.** Még jóva az ünnepek előtt összeszedte a fáradságtalan Margit néni a Svétitsinteztet ügyes és jeles növendékeit és kivált a kedves apróságait, hogy ünnepi előadásra készüljenek. Készült is serényen. De az iskolák csak a hó 8-án nyiták meg, azután a város képe elváltozott úgy, hogy a betanult előadás kárba ne vesszen, csak most e hó 12-13. napján — pénteken és szombaton — d. u. 5 órakor lehet az elhalasztott előadást megtartani. Fényes kiállítású és szép kedves vonzó tartalmu egy előadás lesz, a minőt különben a mi zárdáktól megszoktuk. Azt gondoljuk, több sem kell az érdek-lődőknek és szívesen elmennek és megnézik és gyönyörködnek.

— **Adományok a népkönyhának.** A néphozza javára a következő adományok folytak be: Özv. Sesztina Lajosné urasszony 50 K. Özv. Szikszai Józsefné urasszony 10 K. Brunner Edéné urasszony 2 K. Özv. Szőke Jánosné urasszony, Szőke János tanító ur és N. N. 2-2 kor. Váray János ur 12 Kg. lencse, 8 Kg. borsó, 6 Kg. rizs, Kiss István ur 1 zsák krumpli, 58 Kg. liszt. Azonkívül Özv. Sesztina Lajosné urasszony a jótékony négyzet szegényei részére 100 koronát adományozott, mely egyes adományokért hálás köszönetet mond, Szűcs Kálmán négyzeti pénztáros.

— **Siketnémák perselyei.** A helybeli siketnémák intézetnek városunk területén egyeseknél és testületknél elhelyezett perselyei most kerülnek felbontásra. A perselyeket az intézet szolgálja, Zolnai Gábor, ki nek erre írásbeli felhatalmazása van, fogja felbontani és tartalmuk átvétele után ismét bezárni. Az intézet igazgatósága ez uton is nagyon kéri mindazokat, akik a perselyek utján segélygyűjessel foglalkoztak, hogy a perselyek tartalmának megszámlálását ellenőrizni és a gyűjtött összeget az erre szolgáló ikré rávezetni szíveskedjenek. Vala mennyi persely felbontása után a gyűjtött összegeket a siketnémákat gyámolító egyesület pénztára nyilvánosan nyugtázzni fogja.

— **Véres verekedés.** Ma reggel a város háza előtt Mile Imre ismert osavargó alkalmasint főispánnak nézte részeg fővel Bodnár Mátyás osavargót, mert a kezégyébe akadt vaslapáttal irgalmatlansul összeverte. Milét büntetése kitöltése után hazatoloncolják.

— **Köszönetnyilvánítás.** — Horváth János ur és neje 50 koronát juttattak kezéimhez a siketnémák javára, mely egyes adományukért fogadják a szegény siketnémák nevében hálás köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

x Bársony égető készülek kapható Montze Henrik áruházában

x Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik osz és köszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszaru” gyógyszerár.

x A Népségélyző Bank megnyílt Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

x Önnek is tudni kell. Antidol a londoni és berlini kiállítás arany éremmel lett kintintetve. A legjobb és teljesen ártalmatlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. Egy üveg K. 120. Kapható Muraközi, Mihalovics, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla, Radákovics Géza és Balázs Odön gyógyszerész uraknál.

Szenzáció!

Ifjabb Scherlok Holms Debrecenben.

Napok óta megint arról suttognak Debrecenben, hogy egy óriásibb, feltűnést keltő politikai vegyes bűnper van keletkezében, melyben még az évek óta külföldön tartózkodó debreceniek is bele vannak keverve. A suttogás hullámgyűrűi már bennünket is elértek és mivel olvasóközönségünket erről kellően és alaposan tájékoztatni akarjuk, ideszöngöztük a világhírű Scherlok apjánál is ügyesebb fiát, hogy számunkra egész külön nyomozást folytasson.

Ifjabb Scherlok nehéznek látszó feladatát fényesen oldotta meg.

Mindenekelőtt ismerős recipe mintájára embereivel elárasztotta az összes kávéházakat és nyilvános helyiségeket. Hol csak megneszelt valami compromittáló adatot, azt megjegyezte magának. Befurakodott a hivatalokba; megfordult a Csinosgón, a Casinóban; kártyázott a Csarnokban, sőt a kont-rázókat le is fényképezte. Nem tévesztette el a sakkozókat is megfigyelni, meglesve, hogyan bánnak a királylyal.

Akiről csak sejtette, hogy e dologról valamit tud, akár ott volt, akár nem, akár igazat, akár hetedhétországbeli mesét, mindenki kihallgatott és az adatokat pontosan összegyűjtötte.

Már működése első napján — szigorú titoktartást kérve — eldöszekedhetett az újságíróknak, hogy ha török-szakad, számtalan letartóztatást fog eszközölni, mert meg akarja mutatni kenyéradóinak, hogy ha kell bűnpör, tud ő olyant is csinálni, hogy meghallják még a Lajtán tul is.

Es ígérte be is fogja váltani. Mint ma nekünk jelentette, már az egész társadalmat tartja hálójában. Vagy két tuot ügyvéd nyaka körül már csavarodik a kötél; igen sok mérnök saját maga alatt vágja a fát. Ott evickél már a hálóban egész sereg hivatalnok, iparos és vasutas; no meg egy nagy szállitmány diák. Van író is, meg olvasóközönség is. Letartóztatásuk után a rabsegélyző támogatásával, bizonyára bankot is fognak alapítani. A letartóztatások osupán azért kének még, mert a társaság kiegészítéséhez szükséges papot és orvost detektívünk minden buzdólkodása dacára sem tudott még belekeverni ebbe az ügybe. De hát ez is csak napok kérdése...

Reméljük, hogy legközelebb már többet is elárulhatunk és e szenzációs eset minden részletét saját külön Scherlokunk megbízható feljegyzései nyomán pontosan közreadhatjuk.

Nyilatkozat.

Válasz a „Hoffmann és környéké” nek.

Miután husz hónapig voltam — sajnos — részben a csinálója a „Debreceni Független Ujság”-nak, tudhatom, hogy csak azon idő alatt volt szokása Hoffmann Sándor részbeni lapkiadó tulajdonosnak, hogy a felelős szerkesztővel levelezett, most rövid uton elvégezheti vele a dolgát. Ennek is megvolt akkor a maga oka, mert az akkori önértetes, befo-lyásolhatatlan, független állású felelős szer-

kesztő, ifjabb Mórioz Pál ur nem állt szóba a politikai pártoktól független és a cég kisinyes érdekeitől éppen nem független újság részbeni és fent már megnevezett lapkiadó tulajdonosával, aki még máig is jogtalanul tartja vissza ugy ifjabb Mórioz Pál földbirtokos és író, valamint az én egykori szerkesztősi fiókaikban volt iratokat, leveleket és egyéb dolgokat.

Miután e „céggel” perben állok (lévén vagy 960 korona és járulékaí iránti követelésen rajta) ez idő szerint is, a cégtárs otromba, faragatlan és palléroztalan lelkületét oly híven jellemző durváskodására nem tartom szükségesnek a választ. A rendes „uri” emberek közt szokásos elégtételt ugy sem vehetném tőle, köpködő versenyben pedig nem akarok részt venni. Az az ő társaságához való.

Mit szólnak ezek után a „Hoffmann és környéké” mostani felelős szerkesztőjének lovatatlanságról tanuskodó, ön maga által kiállított szellemi szegénységi bizonyítványára? Durváskodjam én is? Azt mondjam talán, hogy amilyen a gazda, olyan a cseléde? Nem. Elpáholással fenyegezzem talán? Hiszen nem főispán? No meg a törtélmom miatt sem tehetném. Mit tegyek hát vele?

Egyszerűen nem veszek róla tudomást. Abban a csekély körben aztán, ahol még a „Debreceni Független Ujság”-ot olvassák, akár minden nap köpködő versenyt rendezhet a kiadójjával.

Az én jóízűsöm és a „Debrecen” magas szellemi színvonala nem enged meg, hogy a további ostobáskodásokra és durváskodásokra válaszoljak.

Rostkowitz Arthur.

TAVIRATOR.

Fejérváry újabb raporton.

Bécs, január 11. Ma délben fél 1 órakor ismét kihallgatáson fogadta az uralkodó báró Fejérváry Géza fődarabantot. Az uralkodó a válság legapróbb részletei iránt is érdeklődik. Fejérváry ma is másfél óra hosszú referált a helyzetről, a törvényhatóságok ellenállásáról. A legapróbb részletekig elmondott mindent, de jelentéseit még ma sem fejezhette be és holnap délben újból raportra megy.

Mire készülnek a darabontok.

Bécs, január 11. Az udvari körökben kiszivárgó hírek szerint a legközelebb napokban a törvényhatóságok ellen új hadjárat indul, a legkíméletlenebb eszközökkel akarják levérni a nemzet ellenállását, ugyanez az az utra felvesszik a béketárgyalások fonalát. Ha a béke nem sikerül, akkor jön a nyílt abszolútizmus, amelyre addig teljesen berendezkednek. Ha március 1 ig nem volnának még rendben, megkísérlik a házelnapolását még egyszer, ha ez nem sikerül, akkor a Házat felosztatják és többé össze sem hívják. Az udvari körökben azt hiszik, hogy pár hónapi vagy esetleg 2-3 esztendőig tartó abszolútizmus ugy megtöri az országot, hogy a régi állapotok visszaállításáért is rimánkodni fog. Az udvari körökben ugyanis a nemzeti ellenállást nem veszik komolyan. (Majd meglátjuk a — következményekben!)

Andrássy cáfolata.

Budapest, január 11. Andrássy Gyula gróf. akiről „Az újság” című lap azt írta, hogy Bécsben járt, ma délelőtt a Debrecen fővárosi tudósítója előtt kijelentette, hogy a közleményből egyetlen árva szó sem igaz.

— Már csak azért sem igaz, tette hozzá gunyos mosolylyal, mert január elseje óta a

lában ki se tettem a fővárosból. Ha majd magához hivat a király, akkor megyek. A közleményre különben komolyan nem is reflektálok.

Az új főispánok értekezlete.

Budapest, január 11. Ma délelőtt tartották az első értekezletet a darabont kormány megyefőnökei Laszberg Rudolf gróf győri főispán elnöke alatt. Az értekezleten a jegyzőkönyvet Römer Péter miniszteri titkár vezette. Részt vettek az értekezleten mintegy tizenketten a darabont főcok és arról tanácskoztak: hogyan lehetne a megyék ellenállását egyöntetű eljárással letörni. Kovács Gusztáv debreceni és hajdumegyei darabont főispán kimentette elmaradását. Az értekezlet határozatáról még ma este értesítik Kistó belügynököt és a Römer által felvett jegyzőkönyvet is bemutatják.

Főispán-beigtatások.

Balassagyarmat, január 11. Ma érkezett meg a darabont főispán Nógrádvarmege székhelyére 215 gyalogos katona, 56 huszár és 85 csendőr fedezete alatt. A vasúti állomáson trüfisi tüzeg várta, amelyet a katonaság szétvert. Báró Bechtold Arthur főispán darabontot a megyeházára vitték a katonák és azóta állandóan őrzik. Holnap lesz a beigtatás.

Turóc-szentmárton, január 11. Köcsin Lajos főispán lett darabont-főispán beigtatására itt is készülnek. Holnap lesz. A várost legyerekes erő szállotta meg. A tót megbizottsági tagok ott lesznek a beigtatáson és tüntetni fognak mellette.

Közgazdaság.

Borvász Gyöngyösön. A „heves megyei gazdasági egyesület” a földmívelésügyi miniszter támogatásával és Gyöngyös városával kötve, január hó 14. és 15. én Gyöngyösön, kereskedelmi alapon, II. borvásárt rendez. Bővebb felvilágosítást nyújt a „heves megyei gazdasági egyesület” titkári hivatala Gyöngyösön.

A budapesti kőbányai sertéskereskedelmi oszarnok jelentése.

1906. jan. 11.

5) Hízott sertések ára: I. A) Magyarországon: Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felül súlyban) 127—129 fillérig. Öreg közép (páronként 300—400 kilogramm terjedő súlyban) 118—120 fillérig. Fiatal nehéz (páronként 320 kilogrammon felül súlyban) 132—134 fillérig. Fiatal közép (páronként 250—320 kilogramm terjedő súlyban) 120—131 fillérig. Fiatal könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 128—130 fillérig. — II. Magyarországon: Nehéz (páronként 280 kilogrammon felül súlyban) 118—120 fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogramm súlyban) 118—120 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 118—120 fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz páronként 280 kilogrammon felül súlyban 128—129 fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogramm terjedő súlyban) 124—125 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 121—122 fillérig. IV. Romániai eredetű (Stachl) 1) Nehéz (páronként 240 kilogrammon felül súlyban) 118—120 fillérig. Közép (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 117—118 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 115—116 fillérig. A hízott sertés árszabályzata alánk.

Regény-Gzarnok.

Himlő-utca.

(Gyermekmese.)

Írta: Herceg Ferenó.

Volt egyszer egy fiatal özvegy-királyné és annak volt egy hatalmas királyfia. A királyné tündérszép asszony volt, a kiskirály pedig úgy hasonlított hozzá, mint a bimbó a rózsához. Alattvalóik szerették őket és ellenségük sohasem támadt. Ha tavasszal a szép királyné kezén fogva végigvezette fiát a palota kertjén, akkor egyszerre kihajlott minden rügy, megszólalt minden madár és elmosolyodtak még a holt kőszobrok is.

Karácsony táján történt egyszer, hogy a kiskirály beteg lett és fekete himlőbe esett. A szép királyné éjjel nappal ott sírt, ott virrasztott az ágya mellett. Olyan nagy volt a gyász és reménytelen a palotában, hogy még karácsonyfát is elfelejtettek gyújtani a kiskirálynak.

Alkonyatkor a beteg egyszerre fölészmált és gyöngye hangon így szólott édesanyjához:

— Ég-e már a karácsonyfa?

A szép királyné könyekre fakadt.

— Hej, milyen rossz anya vagyok én, hogy megfeledkeztem a fiam karácsonyáról! — zokogott. — Hanem kívánj magadnak, a mit akarsz és ha a szívem vérével kelene is megfizetnem érte, mégis megkapod!

— Szeretnék egy kis fahuszárt, — mondotta a beteg. — Piros dolmány legyen rajta és fehér paripa alatta.

— Százat adok, fiam, piros dolmányos, fehérparipás huszárt!

— De nekem olyan huszár kell ám, aki azt tudja mondani, hogy hop, hop! — szólott a kiskirály. — Egyszer láttam olyat, de már nem jut eszembe, hol és mikor láttam.

Ahány miniszter, zászlósúr és gárda volt a palotában, az a királyné parancsára mind hintóba ült, lóra kapott, szanaszét szaladt a fővárosban, beszélő fahuszárt keresni. Huszárt találtak is vagy egy társzekerre való, de azt, hogy hop, hop! egyik sem tudta mondani. A beteg kiskirály pedig egyre csak a beszélő huszár után epedezett.

Nosza keserves sirásra fakadt a szép királyné is. Hiszen meglehet, hogy itt a kis fia utolsó karácsonya és még ennyi örömet sem tud neki szerezni? Mire való akkor minden királyi díszsége?

Már beesteledett, de bár ezer udvarnok kereste kutatta a beszélő huszárt, még akkor sem találták meg. Nagybánatában gondolt egyet a szép királyné. Selyem kőntő sét fölös-rélte szennyes ruhával, egyszerű kendőt kötött aranyhájára, megcsókolta beteg fiát és egyedül nekiindult a nagy városnak.

— Én megtalálom a beszélő huszárt! — mondotta. — Az én anyai szívem hozzá fog vezetni!

Szegényes ruhájában senki sem ismerte meg. Pedig sok ezer ember nyüzsgött az utcákon, a lámpafénytel tündöklő kirakatok előtt és játékos-boltokban csak úgy szorongtak a vásárlók. A szép királyné sorra járta a főutca kereskedőit, s mindenütt megkérdezte, hogy nincs-e olyan huszárjok, aki azt tudja mondani, hogy hopp, hopp! — Bizony egyiknek sem volt.

Az idő elmúlt, a boltajtókat sorra becsukták, a lámpákat eloltogatták és az utcán is nagyon megritkult már a nép. Csak a szép királyné bolyongott még szüntelen ide s tova, s a hol nyitott boltajtót látott, ott besurrant és kereste a beszélő huszárt.

A főutca végén volt egy ajtóháza, annak az udvarán a játékos-boltok voltak. Hátha ott árulják a huszárt? A királyné végigment az udvaron, de bizony ott is csak néma huszárokat kínálgattak neki.

Amint kilépett az udvar hátsó kijárásán, döngve becsapódott utána a kapu. Már itt is vége volt a vásárnak.

(Folyt. köv.)

5 korona és több napikereset.



Házimunka-kötőgép-társaság.

Kerestek nekünk minték nélküli egyének gépkötővel való kötésre. Egyszerű és gyors munka egész éven, otthon végezhető. Nem kell előkészütség. Távolról is megadjuk a munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép-társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.

Prága, Petersplatz 7—25.

Budapest, IV. Havas utca 3—25 sz.

Gyöngelkedők a fejlődésben, vagy a tanulásban visszamaradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, ideges, sok munkától elgyengült, könnyen izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szert **Dr. Hommel Halmatogentjét.**

Az étvágyon, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik.

Kifejezetten valódi **Dr. Hammel féle Halmatogent** tessék kérni és senki se fogadjon el semmi féle utánzatot.

A Nagykárolyban

megjelenő Szatmárvármegye politika hetilap szerkesztő tulajdonosai egy Nagykárolyban felállítandó **nyomda vezetésére**, esetleg társas viszony mellett értelmes, gyakorlott és megbízható **nyomdászt** keresnek. — Közelebbi feltételek megadhatók a SZATMÁRVÁRMEGYE politikai hetilap szerkesztőségében Nagykárolyban.

Globin



legjobb és legfinomabb
cipőtisztítószer

1766—1905 v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 2566/8 számú végzése folytán közhírré tétetik. miszerint Aufrecht és Goldschmid részére Broskó Jenő t. eségei lastól — kor. — fill. tőke, ennek 1905. évi napjától számítandó kamatai és eddig összesen 60 kor 04 fill. perkölség erejéig 1905. évi október hó 5. én bíróság felül foglalt és 1134 koronára becsült, bitorokból álló ingóságok **1906. évi január hó 20. án délelőtt 10 órakor** kezdetét vevő és Tisza-Csegen alperes lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legjobbat ígőnek azonnali készpénz-fizetés mellett szükség esetén becsárán alul is elfognak adni. Debreczen, 1905. évi december hó 11-én.

Oláh Géza
bírói kiküldött.



Öreg ember nem vén ember

akkor, ha a leghíresebb tanárok által kipróbált

„LYDOL“ amerikai tablettákat használja. mik az elgyöngült férfierőt visszaadják. Csakis elgyöngült férfierő (impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett csodás hatású pár nap alatt, nemcsak fiatal de idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.

Szétküldés díjmentesen postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után naponta.

Raditz I. gyógyszerháza a „Fehér Kereszt“-hez Bpest. IV. Fővámter 6. (a központi vásárosarnokkal szemben.)
Főraktárak Budapest: Török J. gyógytára Király-utca 12. sz. és Nádor-gyógytára Váci-körút 17. sz.

A KI ELADNI KIVÁN

butort, zongorát, bort, gyümölcsöt, gabonát, üzletet, műhelyt lakást stb. vagy

A KINEK ismeretség hiányán

házastársra, nevelőre, üzletvezetőre, könyvelőre, segédre, ispánra, gazdatisztra, kulcsárra, vinczellőre, kertészre, kulcsárnőre, gazdaszszonyra, szakácsnőre, szobaleányra mosónőre, házi- vagy irodaszolgárra, pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re van szüksége

A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi céljából keres

A KI

BÉRBEADNI KIVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, telket, kocsit, lovat,

A KI

valamely állást betölteni kíván; legbiztosabban célt ér, ha a

„Debreczen“

apró hirdetési rovatát használja.

Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruházában már az előbbi évekből igen előnyösnek ismert

női ruhaszövet vásár

folymatában van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított áron

araktáron lévő elsőrendű minőségű, nem pedig külön célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden oltkból félárban.

Kirakataink bővebb tájékoztatást nyújtanak.

Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövőgyarak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkitaobb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körút 26.



Atnedvesedtek már az ön lábai?

Nem mert ön nedves időben

Storm Slipper

vagy

Hócipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Co. Bostoni gyárából valók, könnyűek és elegánsak
Kaphatók: Kálnai Lipót, Fekete Jakab és Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN.
Vezérképviselőt Ausztria Magyarországról részére: Wellach Frankl és Társa, Bécs I. Fleischmarkt 12 és 14.



Pserhofer-fagybalzsam

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására, 1 tégely ára 2 korona.

Pserhofer-pulmonin

kitűnően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, számarhurut ellen, ugy gyermekek, mint felnőttek számára. 3-4 üveg elegendő. Orvosiilag többszörösen ajánlva. 1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé

elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére 1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

Pserhofer-arckrém

pörsebések, bőrtakák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságának eltávolítására. 1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

Pserhofer J. gyógyszerházában

WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Árja 10 szög 30 fillér, minden további szó 3 fillér
vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Legelői hirdetésekre postázzon válaszaikat, ha a szerk-
ségben helyet kell foglalni.

Apró hirdetések előre fizetendőek.

A
„DEBRECEN”
szerkesztőségének
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Levelezés.

Előkelő urak

közül ki volna hajlandó
egy intelligens fiatal ur
leánykanak a zálogházban
lévő körülbelül kétszáz
korona értékű tárgyait
kiváltani. Nem ajándék
képpen, hanem kölcsön,
havonta vissza fizetésre.
Anogim levelekre nem
reagálok, csakis előkelő
gazdag urak és katona
tisztok ajánlatait. „Bána-
tos Ibolya” jelige alatt a
főpostára poste-restante,
s ezen lapban jelezni ké-
rem.

Ajánlat.

Minden Pénteken

és Szombaton friss né-
metesen készített hurka
kapható Benes V. hentes
üzletében Főter.

Eladás.

„Tiszti szivarka hüvely”

valódi Egyiptomi „Verge
egészségi papirból” min-
den darab be szőtt nicot-
in fogaival ellátva csakis
Merkl-nél kapható fűrés-
kert u 14 Telefon 374
mert ott van a világhírű
„Progress” egészségi hü-
vely gyár főraktára s —
csak ott kapható 00 db
„Tiszti” hüvely 10 Rá-
kócsy 14 Ambre 12 —
Kling 08

A legjobb helyen

egy csinosan berendezet
fűszer üzlet, olcsó ház-
bérrel sürgősen eladó Hol?
megmondja a bizdó hi-
vat.

Közönséges

csomag posta könyv fél-
rban kapható a kiadóhi-
vatalban. Csapó u. 10 sz

Regények, dlszművek

mindennemű könyvek új
és használt állapotban
potom áron kaphatók
Harmathy könyvkereske-
désében Fűvészkert-u. 18.
Régiségek megvételnek.
Könyvek részlet fizetésre
is kaphatók. Telefon. 374.

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erősítőszert gyöngéltedők, vérszegények és lábbado-
sók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Trieszt-Barcola.

A gyógytárakban pedig 1/2 lit. 2 K. 60 fillér,
1 „ 4 „ 80 „

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz. Szétküldési raktár: Bécs.

Gyomorhajosok

Mindenkinek, aki hűlés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorhajó,
mint:

gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomor fájdalom, nehéz emésztés
vagy nyá károsítása van, egy igen jó háziszser ajánlható mely kitűnő eredménnyel
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybor

Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejű növények és jó bor keve-
rékből áll, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor
megszünteti emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbetegségek már csiréjé-
ben elfojthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz-
nálandók: fejfájás, felbőfőzés, gyomorfájás, oszomór melyek biztos előjelét a krónika-
gyomorhajónak, s ezek nehányszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj-
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, ugymint vértolulások és máj, lép- és a Pförtader
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bányadság, mindmeggyógy
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképződésnek s a máj beteges állagot
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedélytelenség, valamint gyakori fej-
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor
az elgyengült életerőnek új impulzust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elő-
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel-
izgatott idegek és új életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo-
nyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható: üvegenként: H. 1.50
és 2.—

Ovakodjunk az utánzatoktól

kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybort.

A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összeállítva:
Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0,
cserepnye nedv 420.0, manna 80.0, majoranna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér,
halmus gyökér a 10.0.

Csipe maradékok
félárban.

Egész Debrecen nézete

Szallagmaradékok
félárban.

az, hogy
Vigyázz! Löwy F. cégnél. Kékre festett kirakat.

rőfős és női divat áruhaza, Debrecen Piac-u. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, ugy rumburgi vásznakot, mint mindenféle
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és butor kelméket.

Saját készítettű **Paplanom** a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:

1 mtr. Rádium 120 omt. széles	frt. 250.	1 mtr. 80 omt. széles Batiszt	35. 38. 45.
1 mtr. Christalin 120 omt. széles	frt. 175.	1 mtr. 120 omt. széles Batiszt	50. 55. 65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.

1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.75. — ugyanolyan himzett elejtű 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!